
 

 

CELKOVÉ  ZHODNOTENIE  UCHÁDZAČA  HABILITAČNOU  KOMISIOU 
podľa § 1 ods. 15 Vyhlášky MŚ SR č. 6/2005 Z.z. o postupe získavania vedecko-  pedagogických titulov alebo 

umelecko-pedagogických titulov docent a profesor 

 

Návrh habilitačnej komisie pre Vedeckú radu Fakulty manažmentu Prešovskej univerzity v Prešove vo 

veci habilitačného konania  

 

 

 

 

Ing. Alexandra Chapčáková, PhD. 

 
1.  VYHODNOTENIE   PLNENIA   KRITÉRIÍ   UCHÁDZAČKY   PODĽA   MATERIÁLOV   

     DODANÝCH  UCHÁDZAČKOU 

 

Ing. Alexandra Chapčáková, PhD. požiadala o začatie habilitačného konania v súlade 

s Vyhláškou MŠ SR 6/2005 a zákonom č. 131/2002 Z.z. o vysokých školách dňa 12.04.2012.  

Predložila všetky požadované podklady a spracovala habilitačnú prácu na tému „Riadenie 

akcionárskej štruktúry podnikov v kontexte uplatnenia práva výkupu v podmienkach 

Slovenskej republiky.“ 

Habilitačné konanie bolo začaté v odbore 3.3.15 Manažment. Vedecká rada Fakulty 

manažmentu PU v Prešove menovala na svojom zasadnutí dňa 27.04.2012 habilitačnú 

komisiu v tomto zložení: 
 

 

Predseda:   prof. Ing. Dr. Róbert Štefko, PhD. 

   Fakulta manažmentu PU v Prešove 

 

Členovia:  prof. Ing. Mgr. Renáta Vokorokosová, PhD. 

   Ekonomická fakulta TU v Košiciach 

 

doc. Ing. Štefan Čarnický, CSc.   

Podnikovohospodárska fakulta EU v Košiciach 

 

 

Za oponentov boli menovaní: 

 

   prof. Ing. Viera Marková, PhD. 

   Ekonomická fakulta UMB B. Bystrica 

 

   prof.  Ing. Viktória Bobáková, PhD.  

   Fakulta verejnej správy UPJŠ Košice 

 

   doc. Eng. Sebastian Kot, PhD. 

   Faculty of Management, Czestochowa University of Technology 

 

 

 

Životopisné údaje uchádzačky 

 

Ing. Alexandra Chapčáková, PhD. sa narodila 10. februára 1976 v Medzilaborciach. V rokoch 

1994 - 1999  absolvovala štúdium na Ekonomickej univerzite v Bratislave, 

Podnikovohospodárskej fakulte v Košiciach. Akademický titul inžinier získala v odbore 



 

 

Ekonomika a manažment podniku. Doktorandské štúdium absolvovala v rokoch 2000 – 2003 

na Ekonomickej univerzita v Bratislave, Podnikovohospodárskej fakulte v Košiciach. 

Vedecko-akademický titul PhD. získala vo vednom odbore Odvetvové a prierezové 

ekonomiky, v špecializácii Ekonomika obchodu a priemyslu.   

 

Pedagogická činnosť uchádzačky 

 

Ing. Alexandra Chapčáková, PhD. pôsobí od roku 2007 na Katedre ekonómie a ekonomiky 

Fakulty manažmentu PU v Prešove ako odborná asistentka. V rámci pedagogickej činnosti 

vykonáva výučbu predmetov: 

Makroekonómia 

Podnikanie v malých a stredných podnikoch 

 

Aktívne viedla a aj v súčasnosti vedie záverečné bakalárske a magisterské práce. Je 

každoročne členkou komisie pre štátne záverečné bakalárske a magisterské skúšky.  

 

 

Vedecko-výskumná činnosť uchádzačky 

 

Vedecko-výskumná činnosť uchádzačky o habilitačné konanie je zameraná na oblasť 

ohodnocovania majetku podnikov, akvizícií a fúzií podnikov a hodnotenia kvality 

podnikateľského prostredia. Uchádzačka participuje na jednom výskumnom projekte ako 

zástupca zodpovedného riešiteľa. V minulosti participovala na šiestich výskumných 

projektoch ako spoluriešiteľ, na dvoch ako zástupca zodpovedného riešiteľa a na jednom ako 

zodpovedný riešiteľ, čo postačuje na plnenie daného kritéria. 

 
– Zoznam všetkých riešených projektov výskumu a vývoja za posledných 10 rokov ako zodpovedná 

riešiteľka: 

1. výskumný projekt Fakulty manažmentu Prešovskej univerzity v Prešove:  GAMA/10/4 

„Výskum vývojových tendencií a determinantov zvyšovania reálnej konkurenčnej schopnosti 

ekonomiky a návrh koncepčného modelu politiky konkurencieschopnosti v podmienkach 

slovenskej ekonomiky“, doba riešenia: 2010-2011. 

 

- Zoznam všetkých riešených projektov výskumu a vývoja za posledných 10 rokov ako zástupca 

zodpovedného riešiteľa: 

1. výskumný projekt Fakulty manažmentu Prešovskej univerzity v Prešove: GAMA/10/11 

„Informačné systémy v cestovnom ruchu a nasadenie IKT v turistických zariadeniach“, 

(zodpovedný riešiteľ: PaeDr. Július Alcnauer, PhD., Fakulta manažmentu Prešovskej 

univerzity v Prešove, doba riešenia: 2010-2011). 

2. výskumný projekt grantovej agentúry Ministerstva školstva SR: VEGA č. 1/0142/12 

„Výskum vývojových tendencií a kľúčových determinantov cezhraničných fúzií a akvizícií v 

spoločnom európskom priestore“ (zodpovedná riešiteľka: doc. Ing. Jaroslava Hečková, PhD., 

Fakulta manažmentu Prešovskej univerzity v Prešove, doba riešenia: 2012-2013).  

 

 

– Zoznam všetkých riešených projektov výskumu a vývoja za posledných 10 rokov ako riešiteľka: 

 

1. výskumný projekt Ekonomickej univerzity v Bratislave: Inštitucionálna grantová úloha č. 

0427/01: „Počítačová podpora hodnotenia podnikateľského rizika“, Ekonomická univerzita 

v Bratislave, Podnikovohospodárska fakulta so sídlom v Košiciach (zodpovedná riešiteľka 

doc. Ing. Tatiana Varcholová, CSc., Ekonomická univerzita v Bratislave, 

Podnikovohospodárska fakulta so sídlom v Košiciach, doba riešenia: 2001 - 2002).  



 

 

 

2. výskumný projekt grantovej agentúry Ministerstva školstva SR: VEGA č. 1/0667/08 

„Financovanie a podpora inovačného rozvoja malých a stredných podnikov v SR a vo 

vybraných krajinách EÚ“ (zodpovedná riešiteľka: prof. Ing. Viktória Bobáková, CSc., 

Podnikovohospodárska fakulta v Košiciach Ekonomickej univerzity v Bratislave, doba 

riešenia: 2008-2010) 

 

3. výskumný projekt grantovej agentúry Ministerstva školstva SR: VEGA č. 1/0403/09 „Analýza 

základných ekonomických faktorov a ich využitie pri reštrukturalizácii poľnohospodárstva 

a zabezpečení trvaloudržateľného rozvoja Slovenska“ (zodpovedný riešiteľ: doc. Ing. 

Rastislav Kotulič, PhD., Fakulta manažmentu Prešovskej univerzity v Prešove, doba riešenia: 

2009-2010) 

 

4. výskumný projekt Fakulty manažmentu Prešovskej univerzity v Prešove: GAMA/10/5 

„Manažment bankových úverových obchodov a jeho efekty na ekonomiku, úverové 

financovanie a konkurencieschopnosť podnikateľských subjektov v SR a eurozóne v kontexte 

globálnej krízy a následného rozvoja“, (zodpovedná riešiteľka: Ing. Dana Kiseľáková, PhD., 

Fakulta manažmentu Prešovskej univerzity v Prešove, doba riešenia: 2010-2011) 

 

5. výskumný projekt grantovej agentúry Ministerstva školstva SR: VEGA č. 1/0876/10 „Výskum 

marketingových cenových stratégií predajcov v Slovenskej republike a vnímanie hodnoty eura 

a inflácie v Slovenskej republike v čase svetovej finančnej krízy v rôznych sociálnych 

vrstvách (zodpovedný riešiteľ: prof. Ing. Dr. Róbert Štefko, PhD., Fakulta manažmentu 

Prešovskej univerzity v Prešove, doba riešenia: 2010-2011) 

 

6. projekt Kultúrnej a edukačnej grantovej agentúry Ministerstva školstva SR: KEGA 013PU-

4/2011 „Cudzojazyčné vzdelávanie ekonomických predmetov“, (zodpovedný riešiteľ: doc. 

Ing. Rastislav Kotulič, PhD., Fakulta manažmentu Prešovskej univerzity v Prešove, doba 

riešenia: 2011-2012) 

 

 

Uchádzačka je tiež členkou redakčnej rady Zborníka vedeckých prác Katedry 

ekonómie a ekonomiky ANNO Fakulty manažmentu PU v Prešove.  

 

 

 

Publikačná činnosť uchádzačky 

 

 

Ing. Alexandra Chapčáková, PhD. je spoluautorka jednej vysokoškolskej učebnice a troch 

učebných textov. Výsledky vedecko-výskumnej činnosti uchádzačka publikovala vo vedeckej 

monografii s názvom „Hodnotové kritériá na meranie výkonnosti podnikov“. Je spoluautorkou 

vedeckej monografie „Manažment bankových úverových obchodov a jeho efekty na ekonomiku, 

úverové financovanie a konkurencieschopnosť podnikateľských subjektov v SR a eurozóne v kontexte 

globálnej krízy a následného rozvoja“.  

Okrem toho publikovala (v autorstve resp. spoluautorstve) spolu 33 pôvodných 

vedeckých prác (minimálny limit je 20) a 12 príspevkov v zborníkoch (minimálny limit je 

10). Publikované práce sú orientované do oblasti ohodnocovania majetku podnikov, akvizícií 

a fúzií podnikov a hodnotenia kvality podnikateľského prostredia. Proporcionálna časť 

publikačnej aktivity bola venovaná vedeckým, ako aj odborným publikáciám doma 

i v zahraničí v autorskom/spoluautorskom podiele, ktorý v určitých oblastiach prevyšuje 

plnenie daného kritéria. 

 



 

 

Jej publikačná aktivita našla odozvu v 11 zahraničných a 39 domácich citáciách (spolu 

50), čo prevyšuje plnenie daného kritéria. 

 

Ing. Alexandra Chapčáková, phD. svojou publikačnou činnosťou prispieva aj k tvorbe 

učebných pomôcok. Je spoluautorkou vysokoškolskej učebnice Svetová ekonomika a 

medzinárodné ekonomické vzťahy, ktorá predstavuje študijnú literatúru pre výučbu predmetu Svetová 

ekonomika a medzinárodné ekonomické vzťahy v druhom ročníku bakalárskeho štúdia v študijnom 

odbore 3.3.15 Manažment, študijného programu Manažment na Fakulte manažmentu Prešovskej 

univerzity v Prešove. 

Súčasne sa podieľala na tvorbe učebných textov Vybrané okruhy z ekonómie a ekonomiky 

k príprave na štátne skúšky, Národohospodárstvo a Podnikanie v malých a stredných podnikoch. 

  

 

Výsledky vedecko-výskumnej činnosti uchádzačka prezentovala na viacerých domácich 

a zahraničných vedeckých konferenciách, čo potvrdzuje aj jej bohatá vedecko-odborná 

publikačná činnosť. 



 

 

2. ZÁVERY OPONENTSKÝCH POSUDKOV NA HABILITAČNÚ PRÁCU 

 

 

Habilitačnú prácu posudzovali oponenti schválení Vedeckou radou Fakulty manažmentu 

v zložení: 

 

Prof. Ing. Viera Marková, PhD.     

Prof. Ing. Viktória Bobáková, PhD.  

Doc. Eng. Sebastian Kot, PhD.  

    

Oponenti spracovali oponentské posudky v zmysle platnej legislatívy s nasledujúcimi 

závermi. 

 

  

Prof. Ing. Viera Marková, PhD. 

 

Habilitačná práca zodpovedá po formálnej stránke požiadavkám, ktoré má fakulta na tento 

druh kvalifikačnej práce stanovené. Po obsahovej stránke sú do nej zakomponované 

zaujímavé teoretické, výskumno-analytické a syntetické časti, ktoré dokumentujú odbornú 

zdatnosť habilitantky. 

Okrem dokumentovania teoretických znalostí, ktoré sú zhmotnené v teoretickej časti 

habilitačnej práce, habilitantka dokumentovala aj jej praktické zručnosti, a to spracovaním 

tých častí, ktoré sú obsiahnuté v tretej kapitole. Tejto analytickej časti práce predchádza 

kapitola, v ktorej habilitantka formuluje hlavný cieľ habilitačnej práce, ktorý precizuje 

pomocou čiastkových cieľov. Tieto majú svoju nadväznosť a logiku. Čiastkové ciele spojila 

s hypotézami, ktoré testovala pomocou údajov získaných vlastným výskumom. Zaujímavou 

a nielen pre teoretikov, ale aj pre praktikov cennou je subkapitola 3.2., v ktorej habilitantka 

poukázala na viaceré problémové oblasti inštitútu práva výkupu v podmienkach Slovenska. 

Oceňujem realizáciu výskumu, ktorý je v podmienkach SR ojedinelý. 

 

Na základe posúdenia predloženej habilitačnej práce a predložených materiálov o 

pedagogickej, vedecko-výskumnej a publikačnej činnosti Ing. Alexandry Chapčákovej, PhD. 

konštatujem, že menovaná spĺňa kritériá stanovené pre habilitačné konanie na Fakulte 

manažmentu Prešovskej univerzity v Prešove.  

Zároveň konštatujem, že habilitačnú prácu spracovanú pod názvom Riadenie 

akcionárskej štruktúry podnikov v kontexte uplatnenia práva výkupu v podmienkach 

Slovenskej republiky hodnotím pozitívne a odporúčam ju prijať na habilitačné konanie.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Prof. Ing. Viktória Bobáková, PhD.  

 

 

 
 

 

 

Doc. Eng. Sebastian Kot, Ph.D.  

Considering, the components of the thesis written by Ing. Alexandra Chapčáková, PhD. 

„Managing of company´s shareholder structure when excercising the squeeze out right in the 

Slovak Republic“ I find it demonstrates high content-related level. Moreover, author´s 

achievements both in scientific and pedagigical domains constitutes a basis for the statement 

that I recommend her thesis for the habilitation procedure and after its successful defence 

I recommend her to be awared the title of associate profesor in the study branch 3.3.15 

Management.  

 

 

 



 

 

3. ODBORNÉ  POSÚDENIE  HABILITAČNEJ  PREDNÁŠKY A  OBHAJOBY    

    HABILITAČNEJ  PRÁCE – ZÁVER  HABILITAČNEJ  KOMISIE 

 

     Ing. Alexandra Chapčáková obhajovala svoju habilitačnú prácu na tému „Riadenie 

akcionárskej štruktúry podnikov v kontexte uplatnenia práva výkupu v podmienkach 

Slovenskej republiky.“ pred Vedeckou radou Fakulty manažmentu PU v Prešove dňa 26.6. 

2012. Prezentácia práce bola na veľmi dobrej úrovni s používaním správnej terminológie. 

V práci autorka deklarovala schopnosť logicky myslieť, aplikovať vhodné vedecké metódy 

a využívať štatisticko-analytický aparát.  

 

Obhajoba habilitačnej práce 

 

     Menovaná stručne, logicky a zrozumiteľne prezentovala podstatné myšlienky svojej 

habilitačnej práce. Sústredila sa predovšetkým na prezentáciu vlastných zistení, vlastného 

výskumu a analýz tak na teoretickej úrovni, ako aj z hľadiska získaných poznatkov.  

 

     Hlavným cieľom habilitačnej práce podľa habilitantky bolo poskytnúť analytický nástroj 

pre orientáciu v problematike ekonomickej a právnej dimenzie nástroja na realizáciu zmien vo 

vlastníckej štruktúre akciových spoločností, a to práva výkupu (squeeze out) v kontexte 

európskej právnej úpravy, charakterizovať metodiku stanovenia primeraného protiplnenia pri 

uplatnenom práve výkupu z hľadiska používaných metód stanovenia všeobecnej hodnoty 

majetku v Slovenskej republike a navrhnúť koncepčné riešenie vybraných problémových 

oblastí pri stanovení hodnoty primeraného protiplnenia za akciu pri procese vytesnenia 

minoritných akcionárov. V súlade s vymedzeným hlavným cieľom práce boli v habilitačnej 

práci formulované dva parciálne ciele.   

     Habilitantka prezentovala, že kvantitatívny výskum vychádzach z existujúcich poznatkov 

o skúmanom predmete v takej kvantite empiricky homogénnych a logicky koherentných 

poznatkov, na základe ktorých možno identifikovať ďalšie javy, ktoré buď vyhovujú 

parametrom danej empirickej homogenity a logickej koherencie a ďalej induktívne alebo 

deduktívne existujúce poznatky rozširujú alebo dovoľujú formulovať hypotézy. 

    Overovanie dvoch formulovaných hypotéz bolo realizované s využitím viacerých 

parametrických a neparametrických štatistických testovacích charakteristík v závislosti od 

druhu testovanej hypotézy a charakteru výberového súboru. Pri testovaní hypotéz bola využitá 

aj syntéza a komparácia najvýznamnejších teoretických a empirických poznatkov v 

jednotlivých tematických oblastiach a identifikované najvýznamnejšie faktory ovplyvňujúce 

všeobecnú hodnotu akcie stanovenú pre účel squeeze out.  

 

     Uvedená prezentácia obsahovala aj konkrétne závery a prínosy z teoretického hľadiska i 

aplikovateľnosti v praxi. Prezentácia bola spracovaná na vysokej odbornej aj formálnej 

úrovni. Tejto úrovni zodpovedal aj samotný verbálny prejav autorky práce. Po ukončení 

prezentácie odpovedala menovaná na otázky a pripomienky oponentov. Odpovede na tieto 

otázky a pripomienky posúdili prítomní oponenti ako adekvátne, vyčerpávajúce a vyslovili 

s nimi spokojnosť.  

     Následne sa uskutočnila vedecká diskusia v pléne vedeckej rady. V rozprave k habilitačnej 

práci pri otázkach reagovala pohotovo, kultivovane, preukazujúc vysokú znalosť danej 

problematiky, odborné skúsenosti z predchádzajúcej ekonomickej a bankovej praxe, ako 

i vlastný nepopierateľný záujem o jej hlbšie poznanie. Na všetky otázky a pripomienky 

menovaná odpovedala pohotovo a k veci. 

 

Habilitačná prednáška 



 

 

 

     Rovnako, ako v prípade obhajoby habilitačnej práce, habilitantka prezentovala habilitačnú 

prednášku na vysokej profesionálnej úrovni. Téma prednášky „Manažment procesov v etape 

úpadku, zrušenia a zániku podniku v podmienkach SR“ je nielen aktuálna, ale má význam aj 

z hľadiska praktického uplatnenia v dôsledku turbulentnosti vývoja európskych ekonomík 

v súčasnom období a zvýšeného počtu úpadkov a bankrotov podnikateľských subjektov.  

     Habilitantka prezentovala základný pojmový aparát, ktorý súvisí s problematikou krízy 

podniku a sprehľadnila možnosti riešenia úpadku podniku alebo hroziaceho úpadku podniku 

podľa platného právneho poriadku v Slovenskej republike, a to formou zrušenia bez likvidácie 

formou zlúčenia, splynutia alebo rozdelenia, likvidácie, konkurzu, reštrukturalizácie, 

oddlženia a osobitnými spôsoby riešenia úpadku pre určité subjekty alebo určité druhy 

prípadov.  

 

 

     Prednáška bola spracovaná a prezentovaná na vysokej profesionálnej úrovni z odborného 

uhla pohľadu, ale aj z hľadiska pedagogicko-didaktického. Prednáška mala presnú, jasnú 

a dobre zrozumiteľnú štruktúru, evidentnú nadväznosť jednotlivých častí, kvalitné grafické 

spracovanie vyjadrenia podstatných myšlienok. Po ukončení prednášky habilitantka 

zodpovedala všetky otázky a pripomienky členov vedeckej rady. Na položené otázky 

reagovala väčšinou aj s vyjadrením vlastného názoru na uvedenú problematiku.  

 

     Vystupovanie habilitantky v obidvoch častiach habilitačného konania (obhajoba práce 

a habilitačná prednáška) bolo na veľmi dobrej teoretickej a odbornej úrovni. Jej prejav bol 

zrozumiteľný. Používala primeranú didaktickú techniku. Je možné konštatovať, že výsledky 

jej doterajšej činnosti sú použiteľné a uplatniteľné v nielen v pedagogickej činnosti pre 

rozšírenie poznatkov v oblasti teoretickej, ale aj pre aplikáciu v praxi. Habilitantka má 

predpoklady pre ďalší odborný a vedecký rast.    

 

     Habilitačná prednáška a obhajoba habilitačnej práce Ing. Alexandry Chapčákovej, PhD. 

boli na požadovanej teoretickej a pedagogickej úrovni a preto jej menovanie  za „docenta“ 

v odbore 3.3.15 Manažment bude prínosom pre akademickú obec a jej ďalšie pôsobenie 

v teoretickej a pedagogickej oblasti  na vysokej škole. 

 

 Výsledky tajného hlasovania habilitačnej komisie 

 

Počet členov celkom:  3 

Z toho súhlasných:  3 

S údajom nesúhlasným: 0 

Neplatných:   0 



 

 

4. NÁVRH  UDELIŤ  UCHÁDZAČKE  TITUL  DOCENT  V ODBORE  
 

 

 Habilitačná komisia na základe posúdenia predložených dokladov a dokumentov a na 

základe splnenia všetkých kritérií, včítane kritérií PU v Prešove, týkajúcich sa vedeckej, 

pedagogickej a organizátorskej činnosti uchádzačky, posudkov oponentov a habilitačnej 

prednášky konštatuje, že Ing. Alexandra Chapčáková, PhD. spĺňa všetky podmienky 

stanovené všeobecne záväznými právnymi predpismi, ako aj vnútornými predpismi 

Prešovskej univerzity v Prešove na vymenovanie za docenta v odbore 3.3.15 Manažment. 

Habilitačná komisia odporúča prijať návrh na vymenovanie Ing. Alexandry Chapčákovej, 

PhD. za docenta v odbore 3.3.15  Manažment.  

 

 

 

Odôvodnenie návrhu  

 

 Na základe doterajšej vedeckej a pedagogickej práce uchádzačky, ktorá je 

dokladovaná v prílohách habilitačného konania, s prihliadnutím ku kladnému hodnoteniu 

habilitačnej práce všetkými oponentmi, k úrovni prezentovanej habilitačnej prednášky, 

habilitačná komisia odporúča na základe habilitačného konania menovať Ing. Alexandru 

Chapčákovú , PhD. docentkou v odbore 3.3.15 Manažment.  

 

 

V Prešove, dňa 26. júna  2012 

       
 

Predseda habilitačnej komisie:  Podpis 

prof. Ing. Dr. Róbert Štefko, PhD. 
 prítomný 

Členovia/ky habilitačnej komisie: 
  

prof. Ing. Mgr. Renáta Vokorokosová, PhD.  
 prítomná 

doc. Ing. Štefan Čarnický, CSc. 
 príotomný 

Oponenti: 
  

prof. Ing. Viera Marková, PhD. 
 neprítomná 

prof. Ing. Viktória Bobáková, PhD.  
 prítomná 

doc. Eng. Sebastian Kot, Ph.D. 
 príomný 

 

 

 

 

 

 

        


